



**МІНІСТЭРСТВА
АХОВЫ ЗДРАОЎЯ
РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ**

вул. Мяснікова, 39, 220048, г. Мінск
тэл. (017) 222 65 47, факс (017) 222 46 27
сайт: www.minzdrav.gov.by
e-mail: mzrb@belcmt.by
«ПАШТАР»: 7000861@mail.gov.by
р/р: ВУ89АКВВ36049000000100000000
у ААТ «ААБ «Беларусбанк», БИК: АКВВВУ2Х

**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

ул. Мясникова, 39, 220048, г. Минск
тел. (017) 222 65 47, факс (017) 222 46 27
сайт: www.minzdrav.gov.by
e-mail: mzrb@belcmt.by
«ПАШТАР»: 7000861@mail.gov.by
р/с: ВУ89АКВВ36049000000100000000
в ОАО «АСБ «Беларусбанк», БИК: АКВВВУ2Х

24.01.2020 № 7-19/1370
На № _____ ад _____

**Министерство спорта и туризма
Республики Беларусь**

**О ситуации в мире по
инфекционным заболеваниям**

Министерство здравоохранения Республики Беларусь информирует о неблагоприятной ситуации в мире по отдельным инфекционным заболеваниям.

Министерство здравоохранения Республики Беларусь сообщает, что в г. Ухань Китайской Народной Республики зарегистрирована вспышка пневмонии, вызванной новым коронавирусом. Первый случай заболевания датируется 12 декабря 2019 года. Всего с начала вспышки по состоянию на 21.01.2020 заболело более 200 человек, четыре случая заболевания закончились летальным исходом. Заболевание в основном протекает в форме легкой и средней степени тяжести, однако в отдельных случаях отмечается тяжелое течение, особенно у лиц с сопутствующими заболеваниями сердечно-сосудистой, дыхательной, эндокринной систем, иммунодефицитами и другими.

Установлена эпидемиологическая связь возникновения заболевания с пребыванием на рынке морепродуктов в г. Ухань, на котором также осуществлялась торговля некоторыми видами животных, птиц и рептилий, которые предположительно могли явиться источником инфекции для населения.

Единичные завозные случаи заболевания зарегистрированы в Таиланде, Сингапуре, Южной Корее и Японии. Сообщается, что все заболевшие до этого посещали г. Ухань.

Всемирная организация здравоохранения следит за ситуацией и не рекомендует вводить какие-либо ограничения на поездки или торговлю в связи с регистрацией случаев заболевания.

В целях предупреждения заражения туристам, выезжающим в Китайскую Народную Республику, рекомендуется избегать:

посещения рынков морепродуктов, живой птицы и животных, ферм, а также контактов с животными, птицами;

употребления сырых или недостаточно термически обработанных продуктов животного происхождения, в том числе молока, яиц, мяса, птицы, морепродуктов;

тесных контактов с людьми с симптомами острых респираторных инфекций.

Кроме того для профилактики пневмонии и иных респираторных инфекций рекомендуется проводить гигиену рук с использованием жидкого мыла и антисептических средств, соблюдать респираторный этикет при чихании или кашле.

Вспышка высокопатогенного гриппа птиц, вызванного вирусом гриппа А(Н5N8), зафиксирована в Польше недалеко от границы с Республикой Беларусь и Украиной. Вокруг очагов заболевания образованы 10-километровые зоны, где проводятся ветеринарные ограничительные мероприятия по ликвидации эпидемии заболевания среди птиц. В настоящее время отсутствуют сведения об опасности данного штамма вируса гриппа для человека, случаев заболевания гриппом, вызванным указанным возбудителем, среди населения не зарегистрировано.

Вместе с тем, лицам, совершающим поездки в затронутые птичьим гриппом страны, рекомендуется:

избегать контакта с домашней и дикой птицей в домашних хозяйствах, на рынках и в местах массового скопления птицы на открытых водоемах;

избегать контакта с мертвыми птицами или дикими птицами, подозрительными на заболевание;

не покупать для питания мясо птиц, полуфабрикаты из мяса птицы и яйца в местах несанкционированной торговли.

При возникновении симптомов, не исключаяющих респираторную инфекцию, после пребывания в вышеуказанных странах, необходимо обратиться за медицинской помощью в организацию здравоохранения, обязательно сообщив лечащему врачу о факте пребывания за рубежом, с указанием конкретной страны пребывания.

В целях предупреждения возникновения и распространения случаев заболеваний среди населения Республики Беларусь и в соответствии со ст. 23 Закона Республики Беларусь «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предлагаю:

довести указанную информацию до сведения руководителей организаций, вне зависимости от форм собственности, осуществляющих

организацию туристических поездок граждан Республики Беларусь в зарубежные страны (далее – туристических организаций);

руководителям туристических организаций информировать потребителей туристического продукта о санитарно-эпидемиологической обстановке в стране выезда и возможном риске заражения указанными инфекционными заболеваниями, мерах личной профилактики и действиях в случае заболевания;

руководителям туристических организаций при заключении соглашений (контрактов) с иностранными организациями запрашивать информацию об обеспечении принимающей стороной безопасных для здоровья граждан Республики Беларусь условий пребывания (передвижения, проживания, отдыха, водоснабжения и питания).

С информацией о странах, неблагополучных по инфекционным заболеваниям, которые представляют чрезвычайную ситуацию в области общественного здравоохранения, имеющую международное значение, о мерах личной профилактики лиц, выезжающих за рубеж, можно ознакомиться на сайте ГУ «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (<https://rcheph.by/informatsiya-dlya-naseleniya/profilaktika-infektsionnykh-zabolevaniy/dlya-vyeyzhayushchikh-za-rubezh/>).

Заместитель Министра –
Главный государственный
санитарный врач
Республики Беларусь



Н.П.Жукова